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Şikâyet veya yargı kararı üzerine ihalenin iptal edilmesi halinde ihale makamıyla düzenlenen sözleşmenin damga 

vergisinin iadesine ilişkin açıklamalar yapıldı. 

No: 2024 – 20                                                                                              Tarih: 30.01.2024   

 

Özet: 7491 sayılı Kanun’un (RG: 28.12.2023) yayım tarihinde yürürlüğe giren 21. maddesiyle, ihale 

kararlarında olduğu gibi 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamındaki kurum ve kuruluşlara şikâyet veya 

Kamu İhale Kurumuna itirazen şikâyet ya da yargı kararı üzerine ihalenin iptal edilmesi halinde, iptal edilen 

ihaleye ilişkin olarak ihale makamı ile düzenlenen sözleşmenin de hükmünden yararlanılmayan kısmının ret ve 

iadesine imkân sağlanmıştı. 

27 Ocak 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 69 seri numaralı Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğ ile 

yukarıdaki yasal düzenlemeye ilişkin açıklamalar yapılmıştır. 

Tebliğ, 28 Aralık 2023 tarihinden geçerli olmak üzere yayım tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

7491 sayılı Kanun’un (RG: 28.12.2023) yayım tarihinde yürürlüğe giren 21. maddesiyle, Damga Vergisi 

Kanunu’na ekli (1) sayılı tablonun “II. Kararlar ve mazbatalar” başlıklı bölümünün (2) numaralı fıkrasının 

parantez içi hükmünde yer alan “ihale kararının” ibaresi “ihale kararı ve ihaleye ilişkin olarak ihale makamı ile 

düzenlenen sözleşmenin” şeklinde değiştirilmişti. 

Bu düzenlemeyle, ihale kararlarında olduğu gibi 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamındaki kurum ve 

kuruluşlara şikâyet veya Kamu İhale Kurumuna itirazen şikâyet ya da yargı kararı üzerine ihalenin iptal 

edilmesi halinde, iptal edilen ihaleye ilişkin olarak ihale makamı ile düzenlenen sözleşmenin hükmünden 

yararlanılmayan kısmının ret ve iadesine imkân sağlanmıştı. 

27 Ocak 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 69 seri numaralı Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğ ile 

yukarıdaki yasal düzenlemeye ilişkin açıklamalar yapılmıştır. 

Buna göre; 

a. Sürekli damga vergisi mükellefiyeti bulunan mükelleflerce mükellefiyetlerinin bulunduğu vergi dairelerine, 

b. Sürekli damga vergisi mükellefiyeti bulunmayan gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerince, gelir veya 

kurumlar vergisi yönünden bağlı oldukları vergi dairelerine, 

c. Ödemenin vergi daireleri dışındaki muhasebe birimlerine yapılmış olması durumunda, yukarıda belirtilen 

ilgili vergi dairesine, 

başvurulması durumunda iade işlemi gerçekleştirilecektir. 

Mükelleflerin iade talep başvurularında, damga vergisinin ödendiğine dair makbuz/vergi dairesi alındısı ve 

ihalenin iptal edildiğine ilişkin tevsik edici belge ile ihale makamından ihale konusu işin ne kadarının 

gerçekleştiğine ilişkin yazının ibrazı şarttır. 

Yukarıdaki konuya ilişkin ayrıntılı açıklamaların yer aldığı ve 28 Aralık 2023 tarihinden geçerli olmak üzere 

yürürlüğe giren 69 seri numaralı Tebliğ'e ulaşmak için tıklayınız... 

 

Saygılarımızla. 
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